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Aos vinte e três dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às dez horas, na 

Sala de Reuniões do Centro de Engenharias, Campus Leste, reuniu-se a assembleia do 

Conselho do Centro de Engenharias – CE, da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – 

Ufersa, sob a presidência do Diretor de Centro, Manoel Quirino da Silva Júnior. 

Estiveram presentes os membros: Antônio Robson Gurgel, Cristiane de Mesquita 

Tabosa, Ednardo Pereira da Rocha, Isaac Barros Tavares da Silva, Joana Karolyni 

Cabral Peixoto, Mônica Rodrigues de Oliveira, Ricardo Henrique de Lima Leite, 

Valder Adriano Gomes de Matos Rocha, Saulo Tasso Araújo da Silva, Victor Wagner 

Freire de Azevedo, Wesley de Oliveira Santos, Rudna Angélica Vieira do Vale e 

Zoroastro Torres Vilar. Justificou a ausência a seguinte representante: Cybelle Barbosa 

e Lima Vasconcelos. Depois de apresentada, a justificativa foi aprovada por unanimidade. 

Verificada a existência de quorum legal, o Diretor, Manoel Quirino da Silva Júnior, leu a 

seguinte pauta: Primeiro ponto – Apreciação e deliberação sobre a Ata da Sexta Reunião 

Ordinária do Conselho do Centro de Engenharias de dois mil e vinte e três; Segundo 

ponto – Apreciação e deliberação sobre eleição para compor comissão do PQD – dois mil 

e vinte e quatro do Centro de Engenharias, conforme Memorando Circular de número 

cento e oitenta e dois de dois mil e vinte e três - PROPPG; Terceiro ponto – Apreciação e 

deliberação sobre distribuição de dois códigos de vaga docente para o Centro de 

Engenharias, conforme Memorando Eletrônico de número vinte e quatro de dois mil e 

vinte e três - Reitoria; Quarto ponto – Outras ocorrências; Quinto ponto – Apreciação, 

deliberação e homologação sobre a Pauta do Consepe: Ponto um – Apreciação e 

deliberação sobre a ata da sexta reunião ordinária de dois mil e vinte e três; Ponto dois – 

Apreciação e deliberação sobre designação pela Reitora, ad referendum do Consepe, de 

renovação de afastamento de servidores docentes; Ponto três – Apreciação e deliberação 

sobre os Programas Gerais de Componentes Curriculares (PGCC’s), encaminhados através 

do Memorando Eletrônico de número duzentos e cinquenta e um de dois mil e vinte e três, 

da Pró-Reitoria de Graduação – Prograd; Ponto quatro – Apreciação e deliberação sobre 

proposta de alteração do Calendário Acadêmico da Graduação para o semestre letivo dois 

mil e vinte e três ponto um, aprovado pela Resolução de número vinte, de dezoito de abril 

de dois mil e vinte e três, do Consepe da Ufersa, encaminhada através de Memorando 

Eletrônico de número duzentos e cinquenta e um de dois mil e vinte e três - Prograd; Ponto 

cinco – Apreciação e deliberação sobre aprovação de programas de disciplinas do 

Programa de Pós-Graduação em Ciências da Computação, encaminhados através do 

Memorando Eletrônico de número cento e noventa de dois mil e vinte e três, da Pro-

Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação – PROPPG; Ponto seis – Outras ocorrências. Após a 

leitura, a pauta foi posta em votação e aprovada por unanimidade. O primeiro ponto, 

referente à apreciação e deliberação sobre a ata da Sexta Reunião Ordinária do Conselho 

do Centro de Engenharias de dois mil e vinte e três, foi aprovado por unanimidade. No 

segundo ponto, com relação à apreciação e deliberação sobre eleição para compor a 

comissão do PQD – dois mil e vinte e quatro do Centro de Engenharias, foram 

apresentados os nomes dos três componentes:  Luís Morão Cabral Ferro e Márcio 
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Furukava, do Det, e João Paulo Matos Xavier, do Decam. Na oportunidade, o chefe do 

Det, Zoroastro Torres Vilar, manifestou à assembleia o seu agradecimento ao docente 

Luís Morão Cabral Ferro por se disponibilizar voluntariamente para compor a comissão 

do PQD – dois mil e vinte quatro e solicitou que o fato fosse registrado em ata. Esse ponto 

foi aprovado com uma abstenção. No terceiro ponto, com referência à apreciação e 

deliberação sobre distribuição de dois códigos de vaga docente para o Centro de 

Engenharias, foi iniciada a discussão. Os chefes dos departamentos Decam e Det sugeriram 

que cada departamento recebesse uma das duas vagas disponibilizadas para o Centro de 

Engenharias. O docente Ricardo Henrique de Lima Leite declarou que falta uma 

definição de critérios para avaliar a distribuição dos códigos de vagas docente em 

conformidade com a real necessidade dos cursos de graduação da universidade. O diretor 

do centro, Manoel Quirino da Silva Júnior, esclareceu que há uma comissão eleita pelo 

Consuni trabalhando para essa finalidade. Posteriormente, o docente Ednardo Pereira da 

Rocha expôs a necessidade de assistentes administrativos para auxiliar nos trabalhos das 

coordenações de cursos, pois as demandas administrativas estão crescendo a cada dia. Ao 

fim das discussões, o terceiro ponto foi posto em votação e a proposta de distribuir uma 

vaga docente para cada departamento foi aprovada com uma abstenção. No quarto ponto, 

referente a outras ocorrências, os conselheiros voltaram a relatar sobre a grande 

necessidade de assistentes administrativos executando tarefas diárias dos departamentos e 

coordenações de cursos do Centro de Engenharias. Logo depois, a docente Joana 

Karolyni Cabral Peixoto solicitou uma solução para ajustar o horário noturno após a nova 

realidade da implementação do sexto horário na universidade, visto que as aulas noturnas 

ficaram reduzidas porque os transportes públicos não adaptaram os horários das rotas. 

Dessa forma, os alunos são obrigados a saírem das aulas antes de sua finalização para não 

perderem os ônibus. O docente Antônio Robson Gurgel acrescentou à discussão que, 

devido a esse problema relatado, está marcando aulas com seus alunos em dias de sábado 

para cumprir com todo o conteúdo programado para o semestre seguindo com o calendário 

acadêmico. Ao final, o docente Zoroastro Torres Vilar, representante do Centro de 

Engenharias no Consepe, informou que essas questões serão levadas para discussão na 

próxima reunião do Conselho. No sexto ponto, foi apresentado o ponto um da pauta do 

Consepe, que trata da apreciação e deliberação sobre a ata da sexta reunião ordinária de 

dois mil e vinte e três. Esse ponto foi aprovado por unanimidade. O ponto dois, referente à 

apreciação e deliberação sobre designação pela Reitora, ad referendum do Consepe, de 

renovação de afastamento dos servidores docentes Andarair Gomes dos Santos e Emanuel 

Kennedy Feitosa Lima, foi aprovado por unanimidade. O ponto três, a respeito da 

apreciação e deliberação sobre os Programas Gerais de Componentes Curriculares 

(PGCC’s), foi aprovado por unanimidade. No ponto quatro, referente à apreciação e 

deliberação sobre proposta de alteração do Calendário Acadêmico da Graduação para o 

semestre letivo dois mil e vinte e três ponto um, foi discutida a proposta do Centro de 

Engenharias, a saber: - Defesa dos TCC’s para até vinte e quatro de outubro; - 

Consolidação/entrega dos resultados para até vinte de nove de outubro. A proposta do 

Centro de Engenharias foi aprovada com uma abstenção. O ponto cinco, referente à 
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apreciação e deliberação sobre aprovação de programas de disciplinas do Programa de Pós-

Graduação em Ciências da Computação, foi aprovado por unanimidade. A respeito do 

pedido de inclusão de um novo ponto na pauta do Consepe, para o qual não foi apresentada 

nenhuma documentação até o momento da assembleia do centro, ficou acordado entre os 

conselheiros que o representante do Centro de Engenharias, Zoroastro Torres Vilar, 
votaria contra a inclusão do ponto para possibilitar a discussão da questão no centro. Caso 

o ponto seja incluído na pauta do Consepe, o representante do Centro de Engenharias 

votaria a favor da questão. A sugestão foi aprovada por unanimidade. Não havendo mais 

nada a ser discutido, o diretor do Centro de Engenharias, Manoel Quirino da Silva Júnior, 

agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião às onze horas e trinta e sete 

minutos, e eu, Karla Jane Eyre da Cunha Bezerra Souza, secretária executiva do Centro de 

Engenharias, lavrei a presente ata que será assinada por mim e demais presentes, quando 

aprovada. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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